

留守儿童来沪和爸妈重聚

“爱汇聚”凝聚资源助团圆

“当别的孩子都在享受花样年华的时候，他们被留在乡村，孤独地像荒草一样生长。人们给这群孩子起了一个酸楚的名字：留守儿童。”近日，一场名为“爱汇聚”的活动让留守儿童的暑假不再孤独，在各界资源的汇聚下，来自安徽、江西、重庆等地的60位留守儿童来到他们父母参与建设的城市——上海，与父母团圆，好好看看他们父母工作的地方，在行走中感悟，读懂父辈们建设的城市，同时感受这座城市对他们爱的回馈。

青年报记者 陈诗松



志愿者、留守儿童和他们的父母一起互动游戏。

青年报记者 吴恺 摄

亲人相聚 留守儿童来沪看望打工父母

“好久没见到女儿了，这次暑假第一次接她过来。”来自安徽的张爸爸，是这个城市的“新上海人”，和妻子来上海打工两年了，“一直没条件把孩子接到上海来看一看，这次恰好有这个公益活动，让孩子有机会看看大城市。”

和张爸爸的女儿一起的共有60名来自安徽、江西、重庆、陕西等地的留守儿童，他们的爸妈都在上海打工，在主办方徐汇团区委、上海市合作交

流办、安徽、江西、重庆、陕西、甘肃、新疆兵团驻沪团工委，以及上海向阳花青年公益社、中国社会福利基金会、天使家庭公益基金等联合承办方的支持下，千里迢迢来到上海和父母团聚。

近日，这场名为“2015年爱汇聚——在沪外来建设者留守子女上海行夏令营”的开营仪式在徐汇区少先锋队活动基地正式开营。开营仪式中，团市委副书记刘刚、各省市驻沪团工委代表谢丹、天使家庭公益基金赵

从进理事长等嘉宾对本次夏令营送上了美好的期待与祝愿，也期望着孩子们能够借着这个机会多听、多看、多感受上海的美好魅力。

记者注意到，活动名为“爱汇聚”，整个夏令营的安排也是一场汇聚爱的过程。从第二天起，夏令营将连续七天举办团青日、科普日、企业日等主题活动，每一天的活动都是集合了家乐福、电信、商飞、伊顿等多家单位的出谋划策，将资源拿出来共享。

精彩纷呈 主题日“每天都像是过节”

团青日去渔阳里参观、企业日去商飞看飞机、科技日去科技馆探秘……每一天，主办方都为孩子们精心设计了各种活动，每天的日程排得满满当当，不少孩子感叹“每天都像是在过节”！

中国商飞上海飞机设计研究院是科技日的第一站。在研究院老师的介绍带领之下，孩子们了解了设计研究院在中国的主要工作基地以及大致的工作性质，体验了C919飞机的驾驶舱与乘客区域，学习了不同飞机的类型和结构，还动手制作并放飞

了属于自己的螺旋飞机模型。紧接着，大家又来到中国电信上海info space体验馆，细细听着讲解员介绍着信息通讯网络从最初的人工发展到当下的智能多功能的百年历史，体验了超前的煤气警报、冰箱、超市等生活中的创新细节，在这些高科技技术的支持下，读书、工作、生活都更加便捷、更具趣味性。工作人员们也鼓励小朋友们“敢想，敢实践”，在将来成为一位小小科学家。近一小时的参观，大家不舍得放过任何细枝末节，听得津津有味，在回程的路上

还依旧是意犹未尽。

记者在采访中发现，不少从大山来的孩子最喜欢的还是长风公园的海底世界。蓝色的天地有着其独特的魅力，一双大大眼睛隔着玻璃窗专注欣赏着它的安宁与美丽。各种平日难得一见的海洋生物如小鲨鱼，海马、水母等使孩子们大开眼界，目不暇接。海狮与白鲸表演也同样精彩，海狮做出了各种优美姿势，甚至模仿起海豹的行走不禁令人捧腹，而白鲸与人的圆舞曲异常和谐，使人真实感受到人与动物与自然的融合。

珍惜重逢 亲子沟通更进一步

在这一周多的时间里，万分兴奋的不仅是远道而来的留守儿童，家长们也是格外感谢并珍惜这份能够和孩子团聚亲近、沟通交流的宝贵时光。

主办方也是尽可能地创造机会，给家长和孩子们共处的空间，一同“培养感情”。在开营日的第一天，亲子活动就在志愿者的带领下展开了。“爱的鼓励”、“头肩拍掌”、“马兰开花”……一系列热身活动之后，小朋友们热情满满地分为了苹果队、雄鹰队、奋勇队以及大白队。在“毛毛虫”、“趣味三项”、“无敌风火轮”接力

赛中，小朋友们有着很强的集体荣誉感，在志愿者与家长的共同参与下一起分配任务、制定战术、认真练习。“家长们也不太善于表达，但从他们的眼神、行动中流露出对孩子们的关心，真挚又温暖。”志愿者说道。

而在活动最后一天的爱心日，家长们也是早早地来到基地，准备参与亲子互动与闭营仪式。一见到家长，孩子们迫不及待地分享着这些天中的收获。“妈妈快看，这是我自己做的飞机！”“爸爸你瞧瞧我这房子搭得怎么样？”话语中透露着单纯的爱的。

家乐福的工作人员为孩子们制作了精致的蛋糕，家长和小朋友们用水果在蛋糕上尽情创作，摆出了花朵、爱心、甚至立体的形状，创新无限。活动结束后，小朋友们将蛋糕一块块得分到家长、嘉宾的手中，一起分享品尝着自己的劳动果实。留守儿童们还送上了每晚都认真排练的成果《青春修炼手册》、《父亲》，给在座的家长、嘉宾们带来了重重惊喜。家长们由衷感叹，宝贝们在短短几天中真是长大了不少。“感受到了孩子们的成长，变得更懂事了、更贴心了。”

益心益意

梦想挥汗网球球场

本报讯 记者 陈诗松 作为“@Dream爱梦想年度运动会”五大核心活动之一，新世界百货近日在上海第二工业大学内网球场举行“爱梦想杯网球邀请赛”启动仪式及比赛。据了解，这是由新世界百货与上海市长宁区体育总会合办，让“@运动一悦网挥扬”训练计划受惠学员可通过技术上的切磋与交流，提升网球技巧。邀请赛成功吸引了金山区海棠小学、长宁区天一小学、长宁区实验小学等六个团体参与，其中有不少都是外来务工人员子女。

据悉，“新世界百货@Dream爱梦想年度运动会”是“@Dream爱梦想可持续发展计划”于7月至9月举行的年度大型活动，共分五个部分，包括足球邀请赛、网球邀请赛、爱梦想阳光少年投票活动、爱梦想年度运动会总决赛展示及颁奖及爱梦想阳光少年公益行。

服务队拍摄笑脸墙

本报讯 记者 陈诗松 近日，上海海事大学雷锋驿站服务队前往了三林敬老院，发挥摄影特长，贡献爱心，为老人们提供志愿摄影服务，采集老年人幸福生活照，准备在敬老院制作有个性的老年幸福笑脸墙，供老年人观赏回忆，丰富老年人生活。

在敬老院各个大厅和活动室，志愿者多角度取景，力求拍摄出老年人生活自然幸福的一面。对于一些行动不便的老人，志愿者们则逐个拜访老年人的卧室，用相机记录下他们的生活。敬老院的老人人都比较开朗乐观，知道要为他们制作笑脸墙也是积极配合，摄影非常顺利，仅用了半天就完成了拍摄，翻看着相机中一张张老年人的笑容，院方和志愿者们都非常欣慰。

慈善拍卖“心连星”

本报讯 记者 陈诗松 近日，心连星博爱慈善系列活动的“收官之作”——孤独症儿童慈善拍卖会在上海大厦举行。活动在民革上海市委会的指导下，由上海世华艺术基金会、上海曹鹏音乐中心主办，博爱艺社承办。九十高龄的艺术家曹鹏老先生亲临现场，与大家共同见证爱心慈善行动。曹鹏音乐中心的自闭症孩子们，为与会嘉宾送上不同凡响的音乐表演。来自民革和社会各界的艺术家们，都用自己的方式投入到关爱自闭症儿童的事业中。

据悉，本次慈善拍卖会所有拍品都由社会各界爱心人士捐赠，所得善款将悉数捐献给上海曹鹏音乐中心，用于自闭症儿童的艺术教育，通过创办义学等方式，福泽自闭症儿童及其家庭。

跑步志愿者助力“夜跑”

本报讯 记者 陈诗松 日前“全民健身日”在杨浦区复旦大学举行，现场6人接力形式的“夜跑”成为活动中最新鲜的运动流行元素。上海长跑名人的哥曹东海作为活动组织者之一在现场给运动员做指导。他说，今年的全民健身日，更注重把运动医学和全民健身科普结合起来，为此，活动除了有应急型医疗保障之外，还吸纳了众多有医学背景的跑步志愿者参与。现场，知名公益组织宅医送全国公益联盟也携上海西郊骨科医院等多家医疗机构组成公益健康科普咨询小分队做健康公益指导。